

Abonamente

Încep la 1 și 15 ale fiecărui lună

Un an în țară și în străinătate 5 lei  
Un an în țară și în străinătate 5 lei  
Un an în țară și în străinătate 5 lei

Numărul 10 bani

În străinătate 15 bani

# Adevărul

Să te feresci Romine de enuți străin în casă  
V. Alexandri

Anunțuri

Se primesc direct la administrația zărilor  
Luna pag. IV lei 0.50  
Luna pag. III lei 0.50  
Luna pag. II lei 0.50  
Luna pag. I lei 0.50  
Se pot face reduceri de la tară

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

ADMINISTRAȚIA  
PARCUL GĂRDII NAȚIONALE (TELEFON No. 28)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA  
PARCUL GĂRDII NAȚIONALE (TELEFON No. 28)

## Spre însănătoșire

O dată cu ediția de SEARA a „Adevărului” de astăzi, cititorii sînt rugați să reclame chioșcurilor și vinzătorilor de ziare SUPPLEMENTUL GRATUIT CU ȘTIRILE DE DIMINEAȚA.

### ȚARA SALBATECA

Alaltă-ieri, vorbind cu D. V. A. Urechii, ziceam că partidul liberal n'a făcut nimica pentru îndulcirea moravurilor și introducerea domniei legilor. Nu s'a văzut din partea nici un act din care să se poată conchide că avem în adevăr a face cu un partid cu sînge proaspăt în vine, cu apucături democratice și cu rîvnă de a fi urmaș al oamenilor de la 1848. În loc de o reală civilizare, avem legi și regulamente, avem lustrul apusean, am părăsit giubeaua și ișlicul, vorbim mai multe limbi, știm să aplaudăm pe Yvette Guilbert și pe Sarah Bernhardt; dar, îndată ce ne găsim față în față cu firea noastră, redevenim sălbatecii pentru care liberalii n'au făcut nimic ca să-i civilizeze.

Boala principelui moștenitor ne arată în ce hal sanitar trăim noi bucureștenii și cum, pentru a lua măsurii igienice, trebuie să se întîmple o nenorocire. Capitala țării n'are apă suficientă, n'are canalizare sistematică, n'are lumină în de ajuns, e lipsită de locuri de plimbare și fie-care stradă e un focar de pestilență. Dacă treci de la centru la mahală, lingă bulevardul luminat cu electricitate — care de altmîntrelea luminează ca val de om — găsești strade nepavate și acoperite de lacuri în care bălăcesc copiii și animalele. Cînd se întîmplă vre-o nenorocire, atunci edilii noștri se trezesc, descopăr în fundul conștiinței lor că au o misiune de îndeplinit și dau ordine, de pildă, ca șanțurile șoselei Cotroceni să se spoiască cu clor, ca gropile pline de gunoși și de animale moarte să se dezinfecteze.

Dar această febrilă activitate ține numai atît cît durează și primejdia. Se poate ca să se facă o excepțiune cu palatul de la Cotroceni, se poate să se scape mahalalele din preajma castelului de toate boalele molipsitoare care le bîntuie; cum prinți nu se găsesc în să prin toate mahalalele, acestea vor rămînea în părăsire pînă se vor întîmpla noul nenorociri care să pasioneze opiniunea publică.

La noi se cheltuiesc sute de mii de lei și adesea milioane pentru șosele și poduri; avem chiar un minister de lucrări publice și atîtea comisii și sub-comisii care se ocupă de căile noastre de comunicațiune. Șoselele însă sînt în așa stare, că ne fac de rușine față de vizitatorii străini. Pe lingă aceasta, în fie-care primăvară rîurile inundează și ia cu dinsele podurile. De îndată ce podul a fost reparat sau înlocuit, nimeni nu se mai gîndește că la anul se va întîmpla exact același lucru. Statul, dacă ar fi un bun părinte de familie, nu ar face aceste lucrări costisitoare numai pentru un an. Liberalii, ca și conservatorii, au urmat acest sistem de tenbilizm și provizorat, așa cî toate lucrările noastre publice ne sînt nefolositoare, tocmai atunci cînd ar trebui să ne fie de folos.

Față de orașele străine, Bucureștii au înfățișarea unui sat, cu locuri virane neîngrijite și neîngrădite, cu clădiri în stil sirbo-bulgar, cu bordere care fac rușinea unui oraș civilizat. Astă-primăvară, cînd Frantz-Josef a venit în București, guvernul,

comuna și regele și-au dat seama că prea ne facem de ris. Ne-am apucat de-am împodobit maidanurile, am mascat cu decorațiuni clădirile prea compromițătoare și ast-fel s'a crezut că se va putea da suveranului vecin iluziunea unui oraș civilizat. Împăratul a plecat, dar plîgile acestea rușinoase ale Capitalei au rămas și nimeni nu se mai gîndește că, făcînd puține sacrificii, s'ar putea într-o cităva îndepărta. Și aceasta nu numai pentru ochii lumii străine, ci pentru a avea noi înșine mîndria că sîntem o țară civilizată.

Ce a făcut partidul liberal în acest sens? Nimic, absolut nimic. Toată munca i-a fost să se mențină la putere, uîtînd că liberalismul în Occident a avut tocmai menirea de-a îndrepta și polei moravurile.

Ei bine, și din acest punct de vedere liberalii au fost mai pre jos de chemarea lor. **Const. Mille.**

### SATIRA POLITICĂ

Brava lui!

Keferisticul primar al Capitalei, pentru a da o d'vadă vie de întareșul ce poartă altelei sala prințului Ferdinand, a luat eroica deciziune de a curăți mai lanul de la Cotroceni. După o matură gîndire și după ce a consultat pe distinsul bărbat Zaharia, Keferomanul a dat ordina severe ca mai lanul din apropierea palatului să fie dezinfecțat cu var hidrolic din valea...

Cu această ocazie, mai multii fabricanți de var s'au prezentat la primărie, oferînd varul ou peț redus, dar cu condiția ca să se autorizeze și sigiliul următoarelor reclame la cele patru puncte cardinale ale lui ului viran: „Acest maidan a fost dezinfecțat cu var hidrolic din fabrica D-lui X... singurul var suveran în potriya tifosului, pleurozei și broncopneumoniei!”

Se spune că Keferoava a cerut 24 zile de gîndire pentru a se putea pronunța în cunoștință de cauză. **Vax.**

### Omul macabru

Mitiță Sturdza e vesel!

Da, e vesel Mitiță și liberalii toți sînt veseli, pentru că boala prințului moștenitor ar fi prelungit agonia guvernului.

Un liberal sturdzist spunea: „Această nenorocire a întărit mult situația cabinetului, fiind că acum nimeni nu în țară și nimeni la palat nu se mai gîndește la răsturnarea guvernului!”

Iată, prin urmare, un guvern, mai exact, un șef de guvern care nu-și datorește existența de cit nenorocirilor și calamităților. Cînd e nevoie de făcut scuze, vine Sturdza; cînd e războt în afară, vine Sturdza; cînd se întîmplă altă nenorocire, rămîne Sturdza! Din bătrînt am învățat că năvala lăcustelor este semn prevestitor de invazie musulmească și de războt. Din vremurile de față am aflat că Sturdza la putere însemnează o epocă de năpaste, de vărsări de sînge, de potopuri și de morți tragice.

În viitor, cînd vre-un român va întreba la ce an a guvernat Mitiță Sturdza în România, fie-care, fără a ști precis anul, va răspunde: „Sturdza a stăpînit pe vremea scuzelor către Unguri, pe vremea răspunsului umililor dat unei note austro-ruse, pe vremea încercurilor, pe vremea detronării mitropolitului primar, pe vremea cîmei, pe vremea marelui foc din Paris, pe vremea vărsărilor de sînge în Orient, pe vremea cînd au murit, ca niște odată în România, trei mari bărbai de stat într-un singur an (Dimitrie Ghica, Alexandru Lahovari, Ion Ghica), în sfîrșit sub ministerul lui Dimitrie Sturdza prințul Ferdinand al României a sărut de boală grea.

Dumnezeule al părinților noștri, răstoarnă pe Sturdza de la putere, căci, la din contra, alte nenorociri proaspete amenință România și cele cînd continente. **Dragoș.**

### Palatul de la Cotroceni



Capela

### Medicii prințului



Dr. Buicliu (După o fotografie de acum trei ani).

Dr. Kremnitz



DR. LEYDEN (După o fotografie din 1886)

### GARIBALDIENII LA LUPTA

(Correspondență particulară a Adevărului)

Ricciotti. — Contra cavaleriei turcești. — Cei morți. — Cipriani. Batalionul Meron. — Lupta acestui batalion.

Lamia, 14 Mai, 1897

Din lungile telegrame ce am trimis, cîtorii „Adevărului” au putut să vadă chipul splendid cum s'au purtat garibaldiinii la Domokos. „Oamașă roșie” a obținut un vîș succes, — iar Ricciotti Garibaldi și-a câștigat admirația lumii întregi prin îndrăzneala sa, tot-d'una întovărășită de un perfect tact strategic.

După cum se știe, coloana Ricciotti era înșărcinată să păzosească pasul Dranița, situat la extremitatea stînga a avânt-posturilor grecești. Ricciotti Garibaldi, după ce a petrecut o noapte prin stuțuri, se îndreptă spre Tzamas, unde ajunse cam pe la mîezul zilei de 6 Mai. Aci nu stău nici o oră, căci primii ordin să se scoașoare în cîmpia ce se întinde între satele Aslamar și Kazimir. Marșul se făcu repede și în mare ordine — și în curînd garibaldiinii se aflau pe înălțimile din jurul lui Kazimir, unde îi întîmpină o ploaie de gloanțe turcești.

La prima ciocnire, Ricciotti dădu ordin ca o companie să meargă să ocupe una din micile coline ce se înălțose foarte des prin Tesalia. În cîte-va secunde, ordinul fiind executat, compania de garibaldiinii se desfișură pe creasta colinei și începu să răspundă focurilor turcești.

În acel moment căzu și nenorocitul Fratti, care înainta în primul rînd. Se știe că Fratti făcea parte, cu gradul de locotenent, din statul-major al corpului garibaldiian, dar, fiind însetat după luptă, a rămînat la calul său și rangul de căpîț și, lîndu și pușca și carușiera, a intrat în rîndul ca simplu soldat. Fratti a fost lovit de un glonț vrăjmas tocmai pe cînd voia să dea unor camarazi săi oare cari lîmzurii asupra distanței la care se afla inamicul, pentru că dinși să și poată regula tirul. Primul care i-a venit în ajutor a fost doctorul Casazza, din Pavia; dar toate ostentile acestuia fură zadarnice: Fratti mori după cîte va minute, fără să poată pronunța vre un cuvînt. Cadavrul său, pus pe un cașir, fu transportat la Dranița, unde a fost îngropat alături de căpîșnul grec Baratas, care a căzut omandind legiunea filocenica.

La orele 4 după amiază, coloana lui Ricciotti Garibaldi intra în a doua țară a acțiunii sale. După un foc bine nutrit de ambele părți, cîte-va escadroane de cavalerie turcească înaintară asupra colinei pe care se aflau garibaldiinii, încercînd să înconjoare pe aceștia printr-o mișcare repede în jurul aripii stîngi. Dar Ricciotti preveni mișcarea inamicului și, aruncînd în potriya i două companii, le comandă să întrecie un foc viu și bine n'trit. Cavaleria turca fugi în dezordine, iar Garibaldi, concentrînd toate companiile sale pe dreapta și pînîndu-se în capul lor, le conduse la un atac contra a trei sau patru batalioane turcești, răspîndite pe cîmpie și înșărcinate de a susține retragerea cavaleriei turcești.

Atacul s'a dat cu multă vehemență și cu o îndrăzneală domna de cele mai frumoase tradițiuni garibaldiene. Batalioanele turcești nu așteptară mult, ci, aruncînd armele, o luară la fugă, urmînd pîda dată de cavaleria dezordonată. Turcii părăsiră linia dreaptă pe care o ocupau de vre-o 48 ore. Ricciotti abia putu să înfrîneze impetuozitatea trupelor sale și, printr-o mișcare repede, să le readucă la pozițiunea pe care mai înainte o apasă — cu atîta țărîe și curaj.

În această ciocnire, garibaldiinii au luat mai mult trofee, între cari mai multe vase cu bere, ceea-ce dovedește mai mult de cît ori-ce că printre Turcii învinși de garibaldiinii se aflau și mulți ofițeri și sub-ofițeri germani.

Ricciotti voia cu ori ce preț să așere aripa stînga a Grecilor, care era foarte slabă — și acestia n'ar fi putut o face cu nici un preț dacă urma tactica dezastroasă a defensivei, adoptată de mai toți colonelii armatei elene. Și, într'adevăr, garibaldiinii lui Ricciotti se datorește faptul că principele Constantin a putut să se retragă în bună ordine de la Domokos și să nu repete aci tot catastrofa de la Larissa.

Dintre garibaldiinii răniți, unul, și anume Garonni din Roma, a murit, pușin după ce ajunsesse la ambulanța din Santa-Marina, și a fost îngropat de camarazii săi. Patru garibaldiinii au rămas pe cîmpul de luptă; trupurile lor n'au mai putut fi regăsite.

Din coloana lui Ricciotti, un batalion, de sub comanda lui Meron, s'a luptat în primele rînduri ale avânt-posturilor grecești de la Domokos. Acest batalion, atașat la a patra brigadă grecească, ocupa una din pozițiunile cele mai expuse, care servea de țintă bombelor artileriei și gloanțelor infanteriei turcești.

Amilcar Cipriani, de și lipsit de arme, se afla printre primele rînduri. Batalionul îi primise cu urale, iar el, ca răspuns, a dezvoltat



in tot timpul o activitate febrila, distribuind cartuse, regulind tirul si inspirind curaj soldatilor. Batalionul a fost decimat; el nu s'a retras de cit dupa ce nu mai era nici un chip de a putea rezista.

Impresiuni si Palavre

(Din corespondenta lui Chifibus cu cetilearele sale)

Intalnirea

- Dar cum sa-ti dezleg limba, cind nu ne cunoastem? zici tu, Celso, si parca-ti astepa ca eu sa zic: -Lucrul este foarte usor; halde sa facem cunostinta...

mal ales de hotarirea aceluia conglomerat hipocratic. - Si totusi medicii legeni, ca oameni ce se respecta, au luat o decizie de a pastra momentan secretul hotaririi lor.

Rezolutie

Medicii intrunirii aveau de gind a vota o rezolutie prin care, protestind in contra masurei vexatorie demnitatii unui coleg al lor, sa roage epistropia sa bine voiasa a reintegra plina in 48 de ore pe d-rul Ochs ca medic secundar...

Greva de medici

Lucrul insa a luat o alta fata. D-rul Ochs refuzind apararea ce se facea demnitatii sale personale, medicii, in intrusul apararii prestigiului medical, au luat o decizie...

CRONICA

Rezultate fericite

Nu se stie inca rezultatul boalei printrului Ferdinand. Ori care ar fi acest rezultat, el numai bun nu poate fi pentru bietul bolnav.

Extern

CRIMA DIN HUSI

(Coresp. part. a ziarului „Adevărul“)

Expertiza medicala - Probele - Cercetarile Reclamatiunile.

Miercuri de dimineata, 14 Mai, s'a vazut iesind de la comisia II-a o caruta, care se indrepta spre partile cele mai dincoace ale orasului.

Depeşile „Adevărului“

KRACHUL FINANCIAR

- Serviciul telegrafic particular - Vienna, 19 Mai, orele 11 noaptea

INTERVENŢIA RUSIEI

- Serviciul telegrafic particular - Atena, 20 Mai, ora 1 noaptea

FAURE LA PETERSBURG

(Serviciul telegrafic al „Agenţiei Române“)

LEGEA CARTELELOR

- Serviciul telegrafic particular - Vienna, 20 Mai, orele 2 noaptea

DE-ALTE SPORTULUI

- Serviciul telegrafic particular - Vienna, 20 Mai, orele 3 noaptea

Vilhelm II la Paris

Expozitia. Vizita. Ce cred oamenii politici?

Se stie ca imparatul Germaniei ar fi dat sa se inteleaga ca va veni la Paris cu ocazia unei expozitii din 1900.

Prin aceasta vizita, imparatul urmarea scopul de a dezamora pe Francezii si de a pacifica ura acestora contra Germaniei in simpatie pentru dinsa.

D-na Adam de la „Nouvelle Revue“ serie: „Daca Francezii ar primi pe imparatul Germaniei, ei s'ar expune risului lumii intregi“.

Cassagne zice ca imparatul, prin aceasta calatorie, vrea sa d zarmeze moralitatea pe Francezi; toti patriotii trebuie sa protesteze contra unei asemenea rusii.

Francis Charner declara ca aceasta calatorie e nepotrivita, iar generalul du Barail serie: „Daca imparatul ar veni la Paris, trebuie sa-i primim cu stima; daca patriotizmul ne va impiedeca insa de la aceasta, trebuie sa inlocuim ca, pe cale diplomatica, sa impiedicam o asemenea vizita“.

Magistratilor ca Ripan a murit de durere de inima.

Si cele spuse de D. Calligari - adevarate sau nu - au prins de minune, caei medicii experti, medicul Manea si medicul orasului, Chertbak, au „probat“ - de si corpul era plin de vinturi - ca Ripan a murit din pricina betiei.

Dat fiind faptul ca in cauza se afla administratorii, rezultatul expertizei nu ne mira.

Cu Ripan n'a murit din cauza de boala, se poate vedea din cele ce urmeaza:

1) Ripan era snatos, caei la 12 Mai a lucrat toata ziua pina ce a fost arestat;

2) Cu martorii I. Petrov si T. Tinta s'a stabilit duzmania ce avea contra lui comisarul Petrescu;

3) Femeia Catinca Ripan duindu-se la 13 Mai sa-l vada la arest, Ripan se ruga sa-l scape, ca-l ucid in bataie;

4) Birjarul Lupu Rabinovici declara ca de la canton pina la arest Ripan a fost intr'una batut si izbit cu capul de trasura de catre comisarul Petrescu;

5) D. G. V. Popescu, comerciant, declara ca in ziua de 13 Mai se afla la politie cind Petrescu spunea colegilor sai ca unul marturiseaza faptul, dar ca el alt, Ripan, nega; are sa-l bata insa cu coltunii plini cu nisip pina ce va marturisii si tita ce a supt de la mama sa.

Si ce e drept ca s'a tinit de cuvint, caei a doua zi dimineata Ripan a fost scos mort din arest.

Probele

Cercetarile

Reclamatiunile

Un alt zvon

Cine-i comisarul Petrescu

Expertiza medicala

Cercetarile

Reclamatiunile

Un alt zvon

Cine-i comisarul Petrescu

Expertiza medicala

Cercetarile

Reclamatiunile

Un alt zvon

Cine-i comisarul Petrescu

Expertiza medicala

Cercetarile

Reclamatiunile

Un alt zvon

Cine-i comisarul Petrescu

Expertiza medicala

Cercetarile

Reclamatiunile

Un alt zvon

Cine-i comisarul Petrescu

Expertiza medicala

Procesul Tausch-Lützw

(Serviciul telegrafic al „Agenţiei Române“)

Berlin, 19 Mai. - Procesul Tausch-Lützw. D. Bauck, secretar general, si Windheim, preşedintele politiei, depun in favoarea lui Tausch.

D. Lubzinski, aparatorul lui Lützw, renunta la aparare, din cauza unei controverse cu procurorul general.

El reia apararea numai dupa ce procurorul si a retras incriminările sale.

Apoi vin depunerile D-lui Fink, redactor si ale D-lui Machl, consilier intim. D. Machl depune intr'un mod care nu e defavorabil lui Tausch.

D. E. Khard, directorul politiei, declara ca, in Decembrie 1894, a primit o scrisoare semnată Salitz si scrisa de Lützw. Martorul n'a avut relatii cu Lützw.

Agentul Beck da amanunte privitoare la arestarea lui Lützw. N'a observat nici odata ca Tausch sa se fi dat la intrigi politice.

Dupa interogatoriul D-lui Leckert tatăl, Henri Leckert declara ca Lützw i a remis doua articole pentru „Lumea de Lum“.

Lützw confirmă această declaratiune, zicind ca a primit aceste articole de la Tausch, ceea ce acesta nega.

Leckert declara ca si-a dat cuvintul de onoare ca nu va nuda pe autorul articolului asupra toantului şarului; el isi va tine cuvintul. Viitoarea sedinta se va tine mierne.

Ştiri telegrafice

(Serviciul „Agenţiei Române“)

Berlin, 19 Mai. - Reichstagul a adoptat in a treia citire liberala lege asupra asociatiunilor, asa precum a fost votata in a doua citire.

Sofia, 19 Mai. - D. Bachmetiev, agent diplomatic rus, a remis printrului scrisorile sale de cranta, in audientia solennă.

Seara s'a dat un p.luz la palat in onoarea D-lui Bachmetiev.

Tureii din Creta

(Serviciul telegrafic al „Agenţiei Române“)

Canea, 19 Mai. - Turcii au iesit din Candia si, dupa ce au atacat pe insurgenti, le-au luat vitile.

Grecia in Camera italiana

(Serviciul telegrafic al „Agenţiei Române“)

Roma, 19 Mai. - Camera deputatilor. Raspunsul la o interperatare a D-lui Imbriani, D-nul Visconti Venosta zice ca concertul posterior a dat o garanta Europa; n'a imp edicat conflictul greot-turc, dar a intarziat perioada europeană.

Atenţione ca blocat insulei Creta era motivat de consideratiuni umanitare si politice. Puterile isi propun sa ateneze prin mediatia lor consecintele razboiului si sa obtina pentru Creta un regim de forma declaratiunilor lor precedente. Scopul ce guvernul itali n doreşte sa vada atins este acela al unei pacificari durabile.

D. Imbriani declara ca nu este mulumit de declaratiunile ministrului si-gi rezervă sa prezinte o moţiune.

Al doilea raspuns al Portei

(Serviciul telegrafic al „Agenţiei Române“)

Londra, 19 Mai. - Se anunţa din Constantinopol „Agenţiei Reuter“ ca in raspunsul sau la a doua comunicare a ambasadorilor, de la 17 Mai, Poarta perzista in inchetarea unui armistiţiu de 15 zile, care sa se poata rennoi daca negocierile in privinta pacii nu s'ar termina pina atunci. - Poarta doreşte foarte mult sa incheie pacea cit mai curand.

Grecii din Atena zic ca Grecia este gata sa incheie un armistiţiu.

REPORTAGIU

Din Capitală

Seafia 20 detine pe individul Stefan Popovici, banuit ca ar fi furat 800 lei de la un barbier din str. Buzesti.

Contra sa exista si un mandat de arestare.

Politia Capitalei a arestat pe individul Dimitrie Ionescu, servitor la D-na Athena, din calea Calarasilor 817, care a sarit asupra stapinilor sale cu un satir.

Din țară

In noaptea de 17 Mai, niste fcaatori de rele au spart biserica din com. Crohina, jud. Ialomita.

retragea disperat, hotarit sa nu mai lubeasca nici o data.

„Pling, zicea el terminind; vars lacrimi de durere si minie“.

Si, ca sa se creadă ca i-au curs lacrimi pe filele scise, stropi scrisoarea cu apa.

S'ar fi zis ca a plins cu adevarat, asa de trasnuc era efectul.

Ei nu lubea pe Jeans.

O gasea foarte frumoasa, foarte seductoare, dar inima lui nu era accesibila iubirii.

Viri scrisoarea intr'un pic.

Toamna pe eind lipsa picul, intră valutul: - Domnule, a sosit D şoara de Sanvau... - Jena? - Logodnica D-tale, Domnule. - Cu tatai sau? - Nu; singura! - Ce s'o fi petrecind? Zi-i sa intro in salon.

Arunca o căutatură grabită asupra toaletei sale.

Si i veni o ideie ciudată: - Singura! Ho! ho! he! Mă lubeşte, da, mă lubeşte... Iată, fără iudoială, o ocaziune în care nu sint de cit un imbecil... Si, cu toate astea, fata e frumoasă... o bucatia rega- ca.

Scrise adresa pe plic si dadu scrisoarea servitorului: - Du-te si pune scrisoarea aceasta la postă numai de cit... In urma şti ziso: - Si odată ce am regulat afacerea ce mă interesa, acum să mă pregătesc pentru amor... Si, rezemindu-se pe doua cizii, intră în salon.

Va urma

FOIŢA ZIARULUI „ADEVĂRUL“

15

VALSUL BĂRBAŢILOR

Partea întâia

JENNY „AC-UŞOR“

VI

Gontran, după sfatul Jeanei, făcu un demers.

Vorbi de căsătorie. Proprietarul rise: - Fata D-tale e logodnică de un an de zile. A avut de logodnic pe D. d'Alboize, pe D. Dupat, pe D. Leandry... N'a iust-o însă nimeni, sau poate n'a voit ea să ia pe nimeni... Si D. Thommeret o să vă scape prin degete ca si cei-l'alți...

- Căsătoria fiicei mele se va face peste opt zile...

- In opt zile se pot întâmpla multe!...

Gontran cercă să-l roage. II vorbi de femeia sa pe care un asalt de eveniment ar zdrobi-o.

Proprietarul dadu din umeri si ii ziso aspru:

- Cunoa: traul D-tă?... Eşti rusinea casei... Dacă f-mela D-tale moare, să fi convins că D-ta ai omorât-o... Locatarii spun ca te vad bea de doua ori pe săptămână... Nu mă supără c'uşi de puţin ocaziunea ce-mi prezintă de a te da aspra pe uşa.

Dupeti n nu putea răspunde nimic. La întoarcere, apuse fiice sale: - Trebuie să ne aşteptăm la oia ce... Proprietarul e nemilădios.

Si, după cite va clipe de tăcere, văzind pe Jena ca şi şterge ochii de lacrimi, adăoga: - Thommeret singur ar putea să ne scape! Ea înalta capul.

- Nu vreau să te adresezi generozităţii lui!...

- Dar gîndeşte-te la mama ta!...

- Mă gîndesc... şi sint dispusă ca după căsătorie să fac demersul dureros de care mi vorbşti!... Dar zecet l-cru vreau să l fac oă singură, nu vreau ca el să pornească din parte Ńi!...

- Ce are a face asta... e vorba să scăpăm din încercătură!... Te sfătuesc să nu intri!...

Si plecă la club, ca să caute în beţie uitarea infamiei sale...

Da, Thommeret era suprema retrusă... Bolnava nu trebuie să afe nimic. Aceasta i-ar curma frul vieţii.

Dar era prea firzid în seara aceea. Trebuia să aştepte pînă a doua zi. Era posibil oare?

Chiar în acea seară, în intrarea Wagram, o trasură de casă, trasă de doi cai, se oprea pe la orele nouă în faţa hotelului lui Francisce Thommeret.

Din trasură scobori Henri Dupat. Sună şi se urcă la primul etaj, unde se afla camera lui Thommeret.

Aşteptă citeva minute.

Intrase înăuntru cu privirea ironică, cu un

aler aspru, dar pe dată îşi schimbă faţa; ochiul i se făcuseră trişti, faţa afectată.

Avea adevarata înfaşisare a unui adneător de veşii rele.

Thommeret îi intinse mina, fără să observe această atitudine stranie.

- Bună seara, scumpe amice... Pentru ce această vizită tardivă?... Ai să-mi spuî ceva nou?...

- Da... şi din nenorocire, scumpul meu prieten, ceva care nu-ţi va face plăcere!...

- Or fi mergînd afacerile rău... - Rău, da... foarte rău... Thommeret se îngalbeni teribil.

Figura i se acoperi de sudoare.

- Glameşti, nu-i şa? - Val! aş vrea să glumesc, dar nu pot... - Atunci? - Atunci... totul este pierdut, scumpul meu prieten!...

- Totul? - Totul! - Si, foarte calm, dar trist, Dupat arătă cele ce s'au petrecut, neizbinda care, pentru prima oară în viaţa sa, o văzuse abătudu-se peste cele două afaceri pe cari le credea cele mai bune, oferind rezultatele cele mai sigure; atit „Fosfilit“ cit şi „Tramvaiete“ se prăbuşiseră într-o îngrozitoare catastrofa de bursă.

El, Dupat, pierdea două milioane... Thommeret, toată averea...

Acesta asculta, zdrobotit, nimicic. Si, după ce Dupat s'arşi, Thommeret nu găsi alte vorbe de cit:

- Dar şti că nu mai am nimic, nimic, nimic... nimic!...

- Te plîng din toată inima.

Si, ridicindu-se de pe scaun, Dupat îi strinse mina cu căldură şi plecă. Cel lalt rămăsească zăpăcit, pierdut, cu capul plecat, pe marginea prapăstiei ce se deschisese înaintea-...



Minora Rada, fiica locuitorului Dumitru Stanciu Cretu, din comuna Lopătar, piatru Slanic, județul Buzău, a fost violată...

Finanțe, comerț, industrie

20 Mai (1 Iunie) 1897
Timpul ploios de curățază lumea comercială; este multă teamă ca recolta să nu fie...

Știrile de la bursele din străinătate arată și acolo o slăbire a cursurilor...

Porturile noastre inactivitate; cu toate că necesitatea face de vânzătorii...

Știri artistice

A sosit în București, venind de peste ocean, un scut de artist gimnastic...

INFORMAȚIUNI

Starea prințului Ferdinand

Ziua de 20 Mai
Orele 6 dim.

Bolnavul a pierdut o noapte foarte bună. Nu s'a desleșat de cit o singură dată...

Sora de caritate care se află lângă bolnav, urmând prescripțiile doctorilor...

Orele 7 dim.

Doctorii intră în acest moment și, procedând la o scurtă examinare...

20 Mai, 7 ore dimineața. — Starea a. s. r. este cit se poate de satisfăcătoare...

(S.S.) D-r. Cantacuzino. D-r. Buciu. D-r. Kremnitz.

Orele 7 și jum.

Se comunică regelui prin telefon rezultatul consultației medicale.

Prințesa intră în camera bolnavului, cu care stă pînă la orele 8 și jum.

Un reporter al nostru a avut o mică convorbire cu D. doctor Kremnitz...

Starea actuală a prințului, a declarat D. sa, e aproape minime; evoluția...

Orele 8

D-nii Sturdza, Djuvara și general Berendzi sosesc la palat. După ce cilese înca o dată buletinul...

Orele 8 și jum.

Prințesa țese din camera bolnavului și, însoțită de D-na Cazimir...

Orele 9 și jum.

mera doctorilor, cu cari stau în convorbire pînă pe la orele 9.

Orele 9 și jum.

Prințesa țese din camera bolnavului și, însoțită de D-na Cazimir, purtînd o rochie albastru-safir...

Orele 9 și jum.

La orele 9 și jum. sosește regina, însoțită de D-na O. Marogheni.

Se scoborî din trăsura prin parc și în vesitul e întâmpinată de prințesa.

Orele 10

Sosește D. C. C. L. L. L., prefectul poliției Capitalei. D-na intră imediat în camera ministrilor...

Orele 10 și jum.

Marea ducesă de Hessa, sora prințesei Maria, care sosește azi, la orele 2 p. m.

Orele 11

Prințul Ferdinand, simțindu-se ieri mai bine și observînd că în odaia în care a fost adus...

Orele 11 și jum.

Doctorul Leyden va fi găzduit în palatul de la Cotroceni.

Pentru Cătarămă

Azi s'au presătat la vedația noastră peste 20 de locuitori din mahalaua Jarcălești...

Orele 12

Regele a primit din partea marelui duce de Baden o scrisoare...

Orele 12 și jum.

D. profesor V. Babeș ne roagă să publicăm următoarele:

Orele 13

Atragem atențiunea cititorilor noștri asupra coloanei a cincea din numărul de față.

Orele 13 și jum.

RUȘII ÎN BULGARIA

Din Brăila ni se trimite o știre din cele mai grave...

Orele 14

Ata-zî s'au intrat la ministerul de instrucțiune...

Orele 14 și jum.

Madame Gécicere

DE ARENDAT

Chiar de acum se Arendează pentru Sf. George...

DE ARENDAT

Chiar de acum se Arendează pentru Sf. George...

DE ARENDAT

Chiar de acum se Arendează pentru Sf. George...

Evenimentul din Iași ne aduce următoarea știre:

Intrînțirea conservatoare-radicală ce s'a făcut sîmbătă seara în sala Chateau-aux-fleurs...

Orele 15

D-nii Sisiliei, șeful comptabilității ministerului de domenii...

Orele 15 și jum.

Inundațiile

Ploaia abondantă ce cad de vreo cîteva zile adăugînd...

Orele 16

Podurile de lemn de peste râurile Oltul, Prâhova, Ialomița...

Orele 16 și jum.

Întreținerea școlii de fete din Iași

În Dobrogea ploaia adăugînd foarte mari stricăciuni...

Orele 17

De la Cotroceni

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE PLASARI

- Hotel Bulevard: Stoinescu, avocat, Craiove; Boron Dărzăel, proprietar, B. Pesta.

Orele 18

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

BYK ROCHI CONFECTIUNI 100.-CALEA VICTORIEI.-100 S'A INTORS DIN PARIS VINDI SI UMETRUL ULTIMELE NOUATAI SOSITE CU PREȚURI FORTE EFINE

mentul de astă-zî fotografia acestui tânăr vesel și doritor de viață.

Sîmbătă seara a evadat din penitenciarul din Tecuci Nicolae Zlatianu...

Din cauza sărbătorii Sfinților Constantin și Elena...

ULTIMA ORĂ

D-rul Leyden sosește la Cotroceni astă-seară, la ora 11 și 45.

Sosirea marelui ducesă de Hessa

Trenul e în întîrziere cu 15 minute; sosește în halta Cotroceni...

La gară, principesa Maria cu D-na Greceanu, D-ra Cazimir...

D. E. Miclescu, sub-directorul C. F. R. conduce trenul de la Chiilă.

Indată ce s'a oprit trenul, ducesa s'a scoborit din vagon.

De la Cotroceni

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE PLASARI

- Hotel Bulevard: Stoinescu, avocat, Craiove; Boron Dărzăel, proprietar, B. Pesta.

Orele 18

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE LA COTROCENI

La orele 3 p. m. starea prințului Ferdinand continuă să meargă spre bine.

DE LA COTROCENI

BAILE BALŢATEȘTI

1) Băi Minerale calde cloro-sodice, iodurate și bromurate...

2) Izvorul Cuza-Vodă. — Izvorul Cuza-Vodă...

3) Stabilimentul de Inhalatie și Pelverizație minerală...

4) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

5) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

6) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

7) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

8) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

9) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

10) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

11) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

12) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

13) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

14) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

15) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

16) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

17) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

18) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

19) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

20) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

21) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

22) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

23) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

24) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

25) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

26) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

27) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

28) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

29) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

30) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

31) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

32) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

33) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

34) Stabiliment de Hidroterapie cu dușuri ecocaze...

CELE MAI BUNE BICICLETE LA E. I. RESSEL 14 - BUL. CAROL - 4 BUCUREȘTI



